



收获赛季主场第一球，浙江队依然“垫底” 两场三球，高迪独角戏

孙准浩、郭田雨被约谈？ 山东泰山“捆”住了手脚

“

没能帮助球队拿到主场的第一分，感到非常遗憾。虽然输球了，但全队今天的精神面貌挺不错，希望我们在后面的比赛中能越踢越好。”



特约记者 李梦

如果不是外援克雷桑比赛第78分钟的“大力出奇招”，泰山队可能要第三次在客场吞下失败的苦果。连续的客场作战，加上一周双赛的赛程，让泰山队的体能迎来了极大的考验，近两轮比赛，都是外援在最后时刻站了出来，球队似乎还没有将心态和状态调整到与球队目标和实力相匹配的水准。

话说回来，泰山队最近的确遭遇了很大的困难。首先是体能和伤病，两周内四连客的赛程安排，高强度比赛加上旅途奔波，一套阵容的体能势必会出现问题，而且球队主力阵容年龄偏大，在这样的情况下，教练组对阵容进行轮换已经是不可避免的做法。与沧州雄狮一战，球队变动最大的是后防线，一下子更换了三个球员。石柯轮换没有首发，郑铮和贾德松搭档中卫，宋龙重回左后卫的位置，右后卫则是吉翔。中前场方面，费莱尼和李源一搭档后腰，莫伊塞斯位置前提和克雷桑搭档锋线，段刘愚和刘洋一左一右。童磊和费南多目前仍因伤没有办法出场，而郭田雨和孙准浩则因场外原因缺席了比赛。这也引出了泰山队近期的第二个困扰——“反赌扫黑”余波未散。

昨日，据韩国媒体《Footballist》报道，山东泰山的韩国外援孙准浩目前正在接受中国有关部门的调查，该媒体透露，这次调查与之前郝伟等人涉及的事件或有关。该媒体称，本月12日，针对主教练郝伟的调查进一步扩大了范围，山东泰山全队接受了询问。而在12日当天，孙准浩因家人回国而不在现场，在之后的又一次询问中，孙准浩由于之前不在场，遭到了有关部门的传唤，并因此接受了更多的调查。不过据相关消息现实，孙准浩已经在近日结束询问，其表示，自己只是因为时间安排没有对上才被如此对待，与参与假球等事件无关。

孙准浩是中国足坛反腐历史上首位被带走调查的外援，势必引起了外界的格外关注。迄今为止，包括金敬道、郝伟和最近外界盛传的郭田雨等人在内，山东泰山队已有多达七人被该事件波及，球队上下也受到了不同程度的影响，人人自危的心态在所难免。

目前，泰山队七轮比赛仅收获了一场胜利，以1胜4平2负积7分的成绩排在第八位。在连续不赢球的情况下，球队每个人的心情都不好，但目前来看，场上球员的比赛态度没有出现任何问题，但所有人都或多或少地感受到了一些隐形的压力。“我们的心态需要调整，还是要相信自己能拿下胜利，捅破这层窗户纸。”段刘愚赛后表示。

在“金元足球”退潮之后，山东泰山队刚刚过了几年好日子就转瞬即逝。当前，山东泰山处在一个十字路口，有压力的不应仅仅是球员和球队，还应该有俱乐部。对于球队有多人被带走调查一事，俱乐部目前在官方层面还没有做出任何回应，但可以肯定的是，俱乐部上下都应该对此有所反思，同时加强对球队的内部管理，要有危机意识。

出了问题不可怕，需要管理层积极应对，尽快对症下药，而不是静观其变。由于本轮中超排名靠后的球队纷纷赢球，泰山队目前的成绩处在比较尴尬的位置，仅仅比降级区高出3分，朝不保夕。球队当下的问题一但解决不好，随时可能滑进深渊。目前，联赛刚刚处于起步阶段，只要能够及时纠偏，相信拥有扎实俱乐部建设和青训体系的山东泰山的东山再起只是时间问题。



补时阶段高迪的进球，是浙江队在新赛季中超联赛主场的第一个进球。遗憾的是，浙江队还是没能在主场拿分，本轮联赛1比2输给上海海港之后，浙江队继续坐在“副班长”的位置上。接下来浙江队将迎来两连客，他们将在5月19日和5月24日分别迎战青岛海牛和大连人，目前积分垫底的浙江队渴望在这两个并不算太强的对手身上抢分，从而在积分榜上提升自己的排名。

特约记者 徐毅

浙江队在上赛季中超联赛中主场2比1战胜上海海港，为浙江队进球的是穆谢奎和埃沃洛。本场浙江队主教练乔迪对首发阵容进行了调整，穆谢奎在最近三轮联赛中第一次首发，乔迪显然希望经过雪藏能激发出穆谢奎的斗志和状态。浙江队在上半场比赛中的表现不错，有着60%的控球率。而且浙江队在进攻中显得更有信心，射门次数达到了10次，上海海港只有三次，穆谢奎、弗拉克和高迪等球员都创造了一些机会。

在上一轮联赛客场和南通支云的比赛中，浙江队2比1战胜对手，收获了本赛季中超联赛的第一场胜利，这提升了球队的信心和士气。在昨晚的比赛之前，乔迪表示：“不管是以往的比赛，还是以后的比赛，都是非常艰难的。但通过第五、第六轮两场比赛，我们改变了前四轮的不利势头，我们正在逐渐找回自信。和上海海港的比赛是一个很好的机会，可以让我们去走我们所坚持的道路。”下半场开始后，上海海港提升了进攻效率，武磊在第71分钟获得单刀机会并完成进球，第88分钟奥斯卡助攻武磊梅开二度，终场前武磊还有一次射门击中横梁。

埃弗拉在下半场获得出场机会，他在迎战旧主的时候非常积极，看得出渴望用一个进球证明自己。但包括埃弗拉、埃沃洛和穆谢奎在内的几名外援，都需要进一步提升自己的状态。浙江队本赛季拿到的第一分，是在客场战平武汉三镇，乔迪在首发阵容中只用了弗兰克一名外援，他给出的解释是“会让状态最好

的球员上场”。显然外援之前的状态并没有让乔迪满意，目前外援的状态有所提升，但如果浙江队要高效抢分，乔迪还需要进一步提升外援的状态，毕竟目前浙江队的最佳射手是本土球员高迪，他已经打进了三个进球。

本场比赛补时阶段，高迪为浙江队打进一球，这是高迪在两轮联赛中打进的第三个球。高迪最近三轮联赛是挤掉外援获得首发机会的，对于前锋这个位置上的本土球员来说，这非常不容易。

本赛季联赛初期高迪并没有什么出场机会，转机出现在了第五轮客场和武汉三镇的比赛。乔迪出人意料的就派出了弗拉克一名外援踢主力，高迪则挤掉了穆谢奎和埃沃洛出现在了锋线。从那场比赛开始，高迪就一直在踢主力，并且在最近两轮联赛打进三球。对于和上海海港的这场比赛，高迪有些遗憾地说：“尽管最后时刻我进球了，但还是没能帮助球队拿到主场的第一分，感到非常遗憾。上半场我们创造了很多机会，下半场对手进行了一些调整，制造了有威胁的进攻。虽然输球了，但全队今天的精神面貌挺不错，希望我们在后面的比赛中能越踢越好。”

对于输给上海海港，乔迪有些不甘心，他在赛后表示：“这可能是一场结果和场上付出并不成正比的比赛。上半场我们完全控制住了局势，但我们还是欠缺一些门前把握机会的能力，我们有三三次非常好的机会。下半场实力更加平衡了，对手通过两次个人能力的表现拿下了比赛。我还是要感谢我的球员在场上的付出，最后的进球也证明了我们的冲劲，我们会越来越好的。”

休赛期前迎大胜，上海女足同比有了很大进步

本报记者 吴钧雷

在昨天进行的女超联赛第10轮比赛中，上海女足做客河南，以5比0大胜河南女足，这是本轮女超联赛的最大分差。在其他比赛中，广东、长春、山东、长春、武汉纷纷取胜。10轮战罢，武汉女足保持不败且零失球，以25分和27个净胜球位居榜首，上海女足以7胜1平1负的战绩位列次席，较去年联赛相比有很大提升。第一梯队中，长春女足、江苏女足同积19分位列第三、第四名。

面对排名垫底的河南女足，上海女足在实力上占据明显优势，全场比赛大举进攻。开场仅5分钟，唐佳丽接班达的助攻破门。下半场，上海女足接连打入四球：廖斯雯、闫锦锦各入一球，肖裕仪梅开二度。在前九轮，班达一直是球队的最强火力点，本轮上海女足则迎来了本土进攻球员的多点开花。

结束本轮联赛之后，女超联赛将迎来长达三个月的休赛期，直到8月才会重燃战火。在此期间，女超、女甲球队仍要展开备战。今年

的中国女子足协杯将在7月举行，第一阶段于6月30日打响，第二阶段于7月25日打响。和今年2月进行的女足锦标赛一样，正在备战世界杯的国脚队员肯定不会参与到足协杯赛事中来。

这个夏天，中国女足成年队和U20国家队都有重要的国际比赛任务，所以国家队集训在联赛暂告段落后进行。据悉，中国女足近日将在上海东方绿舟训练基地集中，在未来的两个月开展集训。7月初，中国女足将出征澳大利亚阿德莱德，备

战女足世界杯。

这是世界杯前中国女足进行的最后一期集训。此前，中国女足在今年2月和4月奔赴欧洲与瑞典、爱尔兰、瑞士和西班牙展开热身赛，战绩为2平2负。在现在这个时间段，和其他世界杯参赛球队进行热身赛的难度较大，所以在本次集训期间，中国女足将和国内年龄在15岁至17岁的男足俱乐部梯队进行热身，检验队员们的水平与状态，磨合世界杯主力阵容。截至记者发稿前，中国女足的集训名单仍未发布。

2023赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	17	6
2	上海申花	17	6
3	成都蓉城	13	4
4	天津津门虎	13	4
5	长春亚泰	11	1
6	武汉三镇	10	2
7	梅州客家	8	-1
8	山东泰山	7	-1
9	沧州雄狮	7	-1
10	北京国安	7	-1
11	青岛海牛	7	-2
12	深圳队	7	-4
13	大连人	6	-2
14	南通支云	5	-2
15	河南队	4	-3
16	浙江队	4	-6

(截至5月14日)